
議会広報広聴委員会 

令和 5 年 6 月 29 日（木） 

午 後 1 時 3 0 分 か ら 

全 員 協 議 会 室 

【出席者】三浦委員長、村武副委員長、 

肥後委員、村木委員、大谷委員、沖田委員、川上委員、小川委員、 

上野委員、川神委員 

【議長団】笹田議長 

【事務局】下間局長、村山書記、小寺主事 

 

議題 

1  陳情審査 ··················································· 資料1 

(1) 陳情第85号 地域井戸端会は地元の人限定でいいのかという陳情について 

 

(2) その他 

2  はまだ議会だよりminiについて ······························· 資料2 

(1) 第23号掲載内容及び原稿担当 

 

(2) その他 

3  地域井戸端会の反省について ····················· 資料3-1、3-2、3-3 

(1) 地域井戸端会の反省 

 

(2) その他 

4  第3回はまだ市民一日議会について ···························· 資料4 

(1) チラシ及びルール確認 

 

(2) その他 

5  その他 ····················································· 資料5 

(1)  ぎかいポストに寄せられた意見の回答 





内容

たくさんの課題について
議会で取りくんで下さっ
ていることがわかった。

市民にわかりやすい広
報を希望します。

真剣に向き合って下さりありがとうございまし
た。

他の方も色々な課題意
識を持っておられる
サンビレッジは浜田だけ
じゃなく、江津や益田の
方へも案内できないもの
か…

土曜や日曜にやる会場
がもっと多いと参加しや
すい気がする。

意見交換を通し、地域
の方の思いを知る事が
出来た。
他の方考えや目線を知
り、偏った考えをしない
様気を付けるべきと感じ
た。

意見交換の中でもお伝
えしたが、漁業ではなく
旭は中山間なので林業
に対して資源保護や活
用の仕方等お願いした
い。

参加者の思いは共通

地域の問題点に合った
テーマ（知りたい事）に
すると話しがしやすいと
思います。

意見に対して知らなかっ
た情報も得られてよかっ
たです。

行政が相手にしてくれる
機会のあり方を追い求
めてもらいたい

お忙しい中地区へ出掛けていただき意見を受
けとめていただきありがとうございました。

せっかく各地におもむい
ているのだから、地元民
に優先して話を振ると良
いと思う。

・井戸端会についての
PRを少し考えて、住民
が多く参加出来る様にし
て下さい。
・進行はよかった。

先進的な取り組みを増
やしてほしい

市街部と山間地域で議題を変えた方がよい

農業問題 個人攻撃的な発言はつつしむことです。

・農業
・地域公共交通
・公共施設ののべ面積

がんばって下さい。

行政のチェックを力を入
れてほしい

農業に関する問題点に
ついて、初めて知った
（認定農業者）

市民の困っている点を
もっと知ってほしい

2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

無責任な進行　適当 議員のやる気を感じる

市長とゆ着を感じさせる
な、二元代表制を何とこ
ころえる！
石見サブセンターの問
題をクローズアップして
くれ

飲酒隠ぺいについて、重重さの認識が議員に
ない。質問した人に対し何も答えない。不自然
だし、ゆ着を感じる

進行はスムーズだった
と思いました。

グローバル社会→富裕
層、貧困層の格差の課
題が重要かと感じまし
た。

難しいと思います。
難しい課題の質問が多かったが、一人一人が
国民・市民として思慮していくことかなと感じま
した。

議会の現状報告は必要
ない。

存在感のある議会に
なって下さい。

ご自分の足で歩いて、
市民の声を拾うこと。

議論を精査して実行すること。

自分のこと、家庭のこと
だけ考えて生きてきた。
地域全体の問題点を解
決しなければ未来がな
いことに気づいた

課題解決できるようがん
ばってほしい

井戸端感覚で話しやすかった

世代を越えて子供達と
の関わりや、親として祖
父母としての声が出せ
合いました。教えてもら
えた事も多かったので、
よかったです。

是非、浜田市中心地だ
けでなく、こういった端の
地域にも浸透するもの
にして欲しいと思いま
す。そして今日出た意見
を1つでも2つでもかなえ
てほしいと思います。
中心地以外にも住んで
いる人がいます。浜田
市全体がうるおう事を期
待しています。

祭りの時の石見神楽
を、もっと深く教育の中
で取りくんでいくことが、
出来るといいですね。

本日のような会が又開
かれることを希望しま
す。

日々なかなか出会うことが出来ない人達との
出会いの中で意見交換が出来たことはとても
よかったと思う。

かなりフリーな感じだっ
たのでテーマをもう少し
決めると良いかと

田舎は伸びしろしかない
と思った

とても楽しく話ができた。市議さんと話しができ
たのが良かった。はじめて話す人だったので
新鮮だった

本音が少し見えた。

生活するためのテーマ
テーマが大きすぎる
・生活、・みぢかな事

地域を残すためな政策 高齢者がこの地で生活できる環境

議会の現状報告がテー
マにつながる話題だっ
たら流れがあってよいの
では？
模造紙、ふせんを議員
さんが使えたらいい

米作りが儲からないカラ
クリに興味が湧いた
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

ちょっと話が大きくなっ
た感があるので、地域
のくらし、一人一人が
困っていること等々、身
近なテーマも次回お願
いします

地域の中の又地域のよ
うな黒沢まで来ていただ
き色々市議さんと意見
交換出来てとても良かっ
たです。おつかれ様でし
た

色々と多様な意見もあり
大変とは思いますが一
つ一つ地域が良くなる
施策をお願いしたいと思
います

本当に一人一人が住んで良かった浜田、元気
な浜田になればと思います

いろんな思いを言わせ
てもらい大変良かったで
す。あらためて問題点を
共有できました。

模造紙にフセンを貼った
ところから、意見が出は
じめいい感じになりまし
た

対面で意見を交わすこ
とは、やはり大切だとい
うこと

もっと時間的なことを考
えて、スムーズに‼

内容は議会だよりにあることが多かった

質問に答えようとしゃべ
りすぎて、市民から聞き
出そうとしてない。進行
のし方がへた。

あいかわらず、人集めも
進行もへたすぎる。途中
で進行方法を変更した
ら少し良くなった

町ばかり大きいお金を
使わず、周辺にも気くば
りを。

後半は、楽しく会を運営されていました。

議員さんを身近に感じら
れるようになった

市民の意見を幅拡くき
いて下さいね

課題がおもたく、回答が
聞けなかった

参加者の提案でうまく
いった

みなさんの熱い要望が
ありました

要望事項を実現して欲
しい。

意見が言え、受け入れてもらって良かった。

地域の方々の共感と、
意見への学び

次回も開催されれば参加します

普だん議員の人としゃべることがないので、い
い経験になった。議員も普通の人だなと思っ
た。

テーマが大ざっぱ過ぎ
では？

今、自分にできることを
“やろう”と思う前向きな
気持ちを持てた。

生活に必要不可欠な基
盤をどうにか維持してい
ただきたいです。今後も
ご活やくを期待致します

長びくコロナの影響が多方面に様々な形で出
ていると多くの町民が感じている中で充満した
「面倒くさい」病が徐々に消える様、個人として
も努めていきたい。

話しやすい雰囲気でし
た！

他者の話を聞くことによ
り、自分では気づかない
（考えてない）ことを知る

地域の人の参加が少なかったのが残念です。
もっと関心が持てるように、広報や、わかりや
すい関わりをお願いします。会場に来たくても
来れない人がいるかも知れないので集まりや
すい場所で開催するとか…

10年後は不安。人間関
係でたよりたよられて

他のグループと近かっ
た

地域の方の考えを知る
ことができました。課題
についても改めて認識し
ました
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

・社会参加、集いの場づ
くりが健康でいられる
～！
・コロナのせいか人間関
係が希薄になっている。

地域のお話を聞いていただき、ありがとうござ
いました。

同じ気持ちの方がたくさ
んおられることと、日頃
聞く意見とずいぶん違う
内容もあるなと気づきま
した

たくさんの市民の声を聞
きより良い浜田市になる
ようお願いします。

高齢の方は夜、出にくいと言われています。時
間を考えてされると参加者が増えるかと思い
ます。

人の集まりが少なく、結
局他人事の人が多い。

行政に対して何かをして
ほしいではなく、自分達
が動いた事を公表する
場を設けたり、その行動
を基に行政に生の現状
を伝えてほしい

グループ内感じているこ
とはほぼ同じだった

オオサンショウウオ問題
の実現をお願いします。

何でも話せる楽しい形（グループ）でたいへん
良かった

市議さんと対面で話しが
でき、とても有意義な時
間でした。

小さな町でも、この様な
会があり、これからもよ
ろしくお願いします

ありがとうございました。

お話ししやすく参加して
良かった

三部門まわれず残念でした

他のテーブルの声が雑
音になって集中しにく
い。特に声の大きな人
がいると集中できない。
工夫が必要。島を分け
る必要があるのか？

話しを聞いてほしいとい
う、ハケグチが欲しいの
ではないか？　問題解
決より、しゃべって精神
安定剤にしたいように
思った。そういういみで
は、ハケ口機会を多く作
るのがいいかも

はじめのせつめいに対
して質問しても専門の委
員会なのに何も答えら
れない。関係のない知っ
ていることをべらべら
しゃべって説明になって
いなかった。勉強してほ
しい

フセ議員もビデオの前で会派内で　　　の件の
報告があったと言った。三浦議員も否定しな
かった。沖田議員も、しぶしぶ肯定のように見
えた。ぜひ「あった」「ない」をはっきりさせて下
さい。

正直な意見、本音を聴
けて良かったと思いま
す。

参加された方の想いが
伝わって良かった。いろ
んな人の意見を聞くこと
は大切と感じました。

多くの人が参加してもらえるように工夫してほ
しい

草刈は自分だけではな
いとわかった

国分町会場での　　の
要望と同じ、説明性を求
めます

議員と直接話す機会が
少ないなか、ひざを交え
た話が出来た事は多い
に実があった

できるだけ市政に反映さ
せてほしい

議員の出身地域だけでなく、広く市内をたびた
び廻って実情をはあくしてもらいたい

地域の様子を話すのは
難しいですが、普段から
気にして生活することが
大事ですね。

良く他の会でもお会いす
るようになり、親しみを
勝手に感じています。地
域の方ももっと話す機会
が増えるといいですね。

意見がないから行けないという方がおられまし
た。気軽に話せる場をアピールしたいと思いま
す。

議員の皆様がとても真
剣に向き合って下さいま
した。

今後もフェアな運営をし
ていただけるとありがた
いです。
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

もっと地域の方に広める
べきであった

やっぱり効果を伝えるこ
とは難しいこと。

話ができてよかった

話し合っても解決出来
るって事でも無い。

初めてなのでよくわから
ずついていくのがやっと

美又の不便な所を再発
見した。

今の意見を持ちかえっ
てしっかり議論して頂き
たい。

美又温泉にトイレの設置はぜひお願いした
い。地域の人がたくさんの意見を出して良かっ
たと思います。

ぼんやり思っていたこと
を言葉にできた。

たくさんの方が参加されて、良い話し合いだっ
た。

テーマだけで終わった
ので、自由な意見も出し
たかった

頑張ってほしい！ 市民の意見を丁寧に聞くことを！

説明責任があるのはわ
かるが、川上市議の説
明が長く感じた。

議論が浅い、若い人（10
代～30代）の参加がな
い。意見がききたい

じじ、ばばが話して、形
になるころに死んでい
る。若者の意見が実現
し、体験できることが良
いこと

議員も、いやいや来て
いるようで、ダラダラ話し
で不満

政見放送及び1600票（浜田）の関心があるの
に何も

市民の代表であることに

初めて聞く話もあり、よ
かった。色々な方の話を
きくことで、自分自身も
もっと勉強していかない
といけないと感じた

出た意見を、議会に反
映させて頂きたいと思い
ます。

初めて参加させていただきました。地元議員
がおられると、地域の現状もわかるので、もっ
とたくさん意見がでるように思います。もっと多
くの地域住民が参加できるよう周知されると良
いと思います。

発してない問題等をひろ
い上げて下さい

いろんな事がわかった。
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

（改善点）なし、とても良
いふんいきでした

問題解決もだが、話をし
たい、話題を提供したい
ことも重要

4/24の全協の砂川氏の
「記憶にない」について
次回回答するということ
だったが、5/26の全協
の回答には「記憶にな
い」についてはなかっ
た。正副議長に報告に
行ったかどうかについて
回答をもらってほしい。

Goodでした

地域のことを考えておら
れる方がたくさんおられ
て、視野が広がりまし
た。

積極的に発言出来た。
この発言を議会に上げ
てほしい。

市政に生かしてほしい。
話を聞いて頂いて良かった。これを何かの形
で生かしてほしい

活発で独自のこうかてき
な案があり進歩的。町
内の共助の情報は、会
長にたよらず自分たち
の情報を使っては

独自の情報と、他地域
の独自の情報を共有す
れば効果的では

地域は地域の話題でも
りあがり、共通の話しは
出てこないところをなん
とかしてほしい。

飲酒隠ペイについて、議会は結論を出したが
真相がわかったときこれで終了という形ではな
さけないが大丈夫か？

最初はかたい雰囲気で
したが（きんちょうして
た）少しずつ良くなった
です

沢山問題があるんです
ネ

時給をもっと上げて欲し
いです

自分では全く興味のな
い分野の意見が聞けて
よかった。

参加者がもっと多ければよかった

人数が少ないのには驚
きました。知らなかった
人もおられると思います
ので、もっと告知したら
良いと思った。皆様の
色々な意見が聴きたい
です。

議員さんが言われた減反について→パン、う
どん、ラーメンが米に変わり主食にもなってい
る→米の消費が減っている。
本来日本人は花粉症は無かったらしい。また2
人に1人は癌、またさまざまな病気。これは私
のほんのわずかな知識で言い切ることはでき
ませんが、パン、うどん、ラーメンに入っている
小麦粉の「グルテン」が悪いらしいです。欧米
化にともなう小麦粉「グルテン」の主食により
日本人の体質が変化し花粉症、癌、他の病
気、痛みが増加したらしい。
そこで一番良いのは「お米」です。しかも玄米
が良い。食べにくかったら5分づきでいいです。
後は納豆、発酵食品、味噌、あま酒、キムチ、
豆腐など、グルテンを一ケ月～2ケ月、食べな
かったら体が改善するそうです。ぜひこの機会
に「米」の良さをアピールし米の消費を増やし
てはどうですか！
当然、パン、麺、おこのみ焼きが食べたい人も
いるでしょう。それを米粉で作ります。パン、
ケーキ、うどん、ラーメンを仕事にしてる人は
困るでしょうが、他のグルテン無しの加工をす
れば良いと思います。たとえばグルテンフ
リー、全粒粉パン、米粉パン、ソバなど。
一番最初のコロナは外人は多く亡くなりました
が、日本人が少なかったのは日本人の長年の
食生活「米食、味噌汁、納豆など」でその様な
健康なDNAが備わっていたと、誰かが言って
ました。
私の浅はかな知識ですが、考えを伝えまし
た。
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

1人1人にといかけて
は？

市議様との話しができて
良かった

山の事ももう少したすけ
て下さい

　　は都川の方ですか？

地域の方の意見が良く
でていた（平素聞こえな
い）

地元議員さんがおられ
た方がスムーズではな
いですか。地域の実情、
3つのテーマに必要な基
礎的なこと（子どもの
数、かかりつけ病院な
ど）が把握できてない
と、住民の方の意見と答
弁がかみあってない場
面がいくつか見受けら
れたので…

市の行っている取り組
みをほとんど知られてな
い、ということがわかっ
た

皆さんから発表があって
スムーズな会の流れ
だった

子ども友だちと遊ぶのも
交通手段がいる

年に1、2回ききにくる程
度ではだめ。もっと頻繁
に聞きにくるべき
電話、ライン、ネットを活
用すればできるのでもっ
と声をきくことが可能
やってください

5/26の全員協議会の川
上議員に対する回答だ
が、質問は「砂川さんは
議長、副議長へ説明に
行ったか？」というもの
だが、当初「記憶にない
が調べて回答する」とい
うことだった。しかし今回
は、そのことについての
回答が全くなく「他のこと
についてちゃんとやって
いる」という内容だった。
きちんと「記憶の部分」
について回答してもらっ
てほしい。なぜ回答を求
めないのか？

グループでの話し合い
でなく、円タク会議で良
かった

大変お世話になりました

地域にあった取り組み
があるとよい（寒冷地対
策等）

市民の意見をよく聞いて
やっておられる事に感
謝しています。

市議の給与は高すぎる。私がいた会社は50才
で退職で3割給与カット（手当を含む）そうすれ
ば予算も少しは多くなるのでは（60才で再就
職）

知らないルールが有っ
た　100円タクシー

将来ビジョンの確認
・デジタル化に伴う危険
性
・システムのぜい弱性
・事故に対して国並びに
行政が責任を取らない

人材育成　教育問題
産業振興　収入問題

少子高齢化が問題視されて30年来、効果的な
方法施策が取れない現状。増して近年、多様
性重視、ジェンダー問題と…
結論、後継者の不在、所得の低さ（行政職員
のぞく）、それに伴う人材の欠乏か

予算の関係 返答の実行
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

思いを発言することは大
切な事だと思う。もっと
たくさんの方が参加でき
る様に、次回は周知した
い。若い方の参加も必
要。

いろいろな意見の即答
は良かったと思います
参加者の地域に対する
意見等も聞くことができ
た。

少子化対策問題として、
若者が浜田の良さを気
ずくきっかけ作りを。市と
して食、健康の大切さ、
又、子育て、住みやすい
浜田市をPRする事が必
要ではないでしょうか。
人口増につなげる努力
をお願いしたい。

少人数の参加者ではありましたが、有意義な
井戸端会議と思いました

親切に意見を聞いてい
ただいた。

有意義な会議であったと思います。本日の意
見を是非、具現化していただきたい。

知らない話しが聞けて、
良かったです。

難問だらけだと思います
が、どうぞ宜しくお願い
します。

皆さんの発言を聞いて、なるほどなと思うこと
も有り、たまにはこういう会にも出るのもいい
なと思った。

着眼点を変える

皆様の意見が合った
この場で終わらないよう
つづけて下さい。

色々な意見を出して見当して良かった

各種支援体制（助成金）
これからも同種企画会
を含め実行してほしい

行政だけでなく議会を通じた提案、意見聴取
をお願いしたい。

人数も調度良く、話がし
やすいと感じました。議
員さんが良かった。話が
しやすかったです。

知らないことが多く、もっ
と見なおす。浜田のこと
を知る。

多くの人と話をすると、気づきがあり、課題が
見えてくる。

行政の取組み他　知ら
なかったことが多かった

市議さんとの距離が近く
なった気がします。もっ
と私達の声を聞いてほ
しい

市政について考える機
会になりました。

このような会議形式は久しぶりでした

以前出た井戸端会議より意見が出しやすかっ
た。

意見を言ってもらった事
を言われれたのでよ
かった

これから先、小国の事を
本当に考えてもらいたい

地区の意見を聞いて下
さい

市の声を聞いて力にな
りました

地元議員に声をかけた
い
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

農業について、具体的
な話を聞けて良かった。

人口減少対策

テーマをしぼり集中的に
協議

住民目線でより一層考
えていって欲しい

議員さんとの意見交換出来ることは良かった
と思う。定期的にこのような機会があっても良
いと思う。

開始時間 なし なし なし

大変良かった！！ もっと時間を

広報のやり方を考えて
いけば？

子供とか若い方の意見
を聞く場を金城はもって
いると思います。

色々な行事など、本当
に関係する世代、又、そ
の人達に聞く場をもうけ
ていただきたい。

地元の市議の出席をのぞむ

発言者が限られる傾向
があり、ひとりずつ意見
を聞くような進行があっ
ても良いと思う

片寄った情報かも知れ
ないが、新しい情報も聞
けた。

参加者は高齢者ばか
り、仕事、子育て、現役
世代が参加できる方
法、内容を検討いただき
たい。

発言をストップすること
隠ペイはあったと確信し
た

飲酒隠ペイをこのままに
しないで「ない」「ある」と
はっきり言わせること

議員ぐるみで隠ペイしてて恥しい

参加者を増やすこと
議会全体又は会派によ
る意志統一

熱心に聞いていただいてよかった。

議員の皆さんがしんけ
んに聞いて下さった。

もう少し参加人数が多
ければ良かった

参加者が少ない
色々あったが具体的に
は、まとめることができ
ないので。

期待することはあるが。
今は具体的なことは見
つからない。

3中に統合される4中は来年3月終了、美川小
学校を卒業したら3中に行かなければならな
い。夫婦共働の子供達の送迎がむつかしい。
送迎用のバスを走らせてほしい。とりあえず小
型バスでも良いと思う。

議員の方との話だけで
なく、参観者の話も聞け
ていろいろな問題が聞
けてよかった。まったく
地域とかかわりがない
人が参加した場合は団
体など知らない事が多
すぎてわからないと思う
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

市職員との連携を深
め、浜田市民に対して、
元気で明るく対応できる
体制を望む。

テーマ別より全体での
意見交換のほうが話が
見えたと思う

地域外の参加者有りあ
まりよくなかった。

憶測の話も多かったか
もしれませんが、知らな
かった話も多かったで
す。

　　にかなり話を持って
いかれてしまいましたね
…言い返すくらい元気で
ガンバってください。

地域外の方の参加は制限した方が良いので
は…？　木田の話がなかったですね。

議員がしらなすぎる　木
田のことを知ってきてほ
しかった

議員がしかたなく井戸端
会議をしているように思
う

しらべてこい。
飲酒隠ペイについて、はっきりさせてほしい。
「ない」なら「ない」、「あった」なら「あった」と言
わせてください。

・テーマが少しわかりず
らい
・少し資料があれ良い

もう少し違うやり方があ
るのでは…

今回の会について、議会としての熱意が感じ
られない。準備段階から、チラシ、無線による
もので、直接足を運ばれることもなく（？）地域
任せの感あり

自由意見に重点を… もっと意見がほしかった

和田の様子がより知る
ことができた

若者の声を聞いてあげ
てほしい
高齢者の声を聞いてあ
げてほしい
聞いたあとは行動して
ほしい

なし 一問一答がほしかった。

農福連携の推進の必要
性

答えがない なさけない議員
飲酒隠ペイを追求すべ
し

かくすな。「ない」といわせろ

初めて参加しました。
色々意見聞かれて良
かった

もう少し参加者が多くあってほしい

意見は沢山出て良かっ
たがまとまったかしらと
思った

地域井戸端会の名称通り地域住民限定で
やった方がいい。（と強く思いました）
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

若者こない。60以上しか
いないZoom
ICT化の集いにしないと
わざわざこれない。掲示
板方式はどうか

みんな自分勝手。駐車
場作とか全体を考えな
い小さい意見

ネット、掲示板等を有効
利用してほしい。大麻地
区以外からきた人は大
麻のことをしゃべろ」とい
う意見はおかしい

飲酒隠ペイについて「あったともなかったとも
言えない」という回答を許す議員がなさけない
「ない」とはっきり言わせてほしい

今回の会がよかったの
で地域の人がもっと沢
山参加すべきだと思い
ました

遠くまで来ていただきありがとうございました

時間が足らないかな？

若い方がもっと参加でき
れば良いと思う

他地区のようすがわ
かった。

参加者の意見が聞けて
おもしろかった

3月定例会ギの中身について。金城町のよう
に田舎（？）のことが過疎化のことなぞほとん
ど書かれてありません。浜田市内のことが主
にかかれてあります

まとめ力
個別の悩みは同じ。共
有化をすること

この話しに有効な対策
を等の回答をしっかりし
てください

飲酒隠ペイについて　　　が回答すべき

若者を多く出席させる
１：１は議論が深まり有
イギだった

議論だけでなく実行して
ほしい

飲酒隠ペイをはっきりさせること。「あった」「な
かった」とはっきりさせる

市民の知りたいこと、聞
きたいこと、現状が届い
てない

もっと参加者が増えると
良い

地区の人の話しをきくことは、いい

他の地域の人を聞くこと
が出来て地域の状況を
知ることが気づかされた

個人発言で長時間を要
す。どこかで区切るべき
である。

・神楽殿は必要なし、何
の為に必要なのか
・資料館は必要である

発言者が限られる。全員が発言できる方法の
検討

地域の良い所の再発見
となった
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内容
2．改善点 3．気づきや発見の有無 議会への期待 ご意見・ご感想

みなさん、何が問題
か？どうすべきか？が
整理されておらず、不満
を単発的に発言すること
で留飲を下げているだ
けのような気がする。

だらだらと不満を言い合
うだけで、建設的な意見
がない。閉鎖的で新しい
ことを受け入れる考えが
ないようだ。これではい
けない　いつ気がつく
か？

市木に参加するために
来たが玄関で「市木の
集会だから他域の人は
参加できない」と言われ
た。どこへ参加しても良
いということが知らされ
てない。他を排除する地
域性はプラスにならない
のではないか？

飲酒隠ペイに関して意見が出ないのはどうし
てかなさけない　悪事の隠ペイはあってはなら
ない重要なこと　勇気を出して発言してほしい
カゲでの発言はあって

色々な話が出てよかっ
たと思う。
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令和 5年度 地域井戸端会 議会広報広聴委員会関係の意見 

 1 / 1 

 

○自由意見 

・全体的に人が少なかった。（浜田） 

・市民の困りごとを聞く場をもっと作ってほしい。(美川) 

・広報の和暦西暦の併記。（周布） 

・せっかく地域井戸端会をしても若者がいない。若者の意見を聞く方法を考えてほ

しい。（大麻） 



アンケート回収件数 181件

回答171 20歳未満 1

記載なし10 20代

30代 9

40代 13

50代 28

60代 54

70代 57

80歳以上 9

（複数回答）

回答213 はまだ議会だより 50

ホームページ 10

ケーブルテレビ 4

市議会議員からの案内 46

チラシ、ポスター 63

まちづくりセンター等 20

その他 20

回答150 よかった 114

記載なし31 どちらとも言えない 27

改善すべき点がある 9

回答134 あった 113

記載なし47 なかった 21

回答167 とても満足 50

記載なし14 やや満足 93

やや不満 21

とても不満 3

回答180 参加する 111

記載なし1 参加しない 4

分からない 65

継続参加希望

参加のきっかけ

年齢

会の進行

「気づき」や「発見」の有無

満足度

20歳未満
1% 30代

5% 40代
8%

50代
16%

60代
32%

70代
33%

80歳以上
5%

年齢

はまだ議会だより
23%

ホームページ
5%

ケーブルテレビ
2%

市議会議員からの案内
22%

チラシ、ポスター
30%

まちづくりセンター等
9%

その他
9%

参加のきっかけ
（複数回答）

よかった
76%

どちらとも言えない
18%

改善すべき点がある
6%

会の進行

あった
84%

なかった
16%

「気づき」や「発見」の有無

とても満足
30%

やや満足
56%

やや不満
12%

とても不満
2%

満足度

参加する
62%

参加しない
2%

分からない
36%

継続参加希望



令和元年10月開催（8会場） 令和5年5月開催（28会場）

会場 参加人数 地域 地域合計人数 地域合計人数 地域 参加人数 会場

上府自治会館 14 2 浜田まちづくりセンター

長浜公民館 4 6 石見まちづくりセンター

美川公民館 16 2 長浜まちづくりセンター

石見公民館 5 3 国府まちづくりセンター

6 周布まちづくりセンター

7 美川まちづくりセンター

6 大麻まちづくりセンター

1 二反田団地集会所

2 子育て世代包括支援センター

久佐公民館 24 金城 24 10 雲城まちづくりセンター

5 今福まちづくりセンター

7 波佐まちづくりセンター

13 小国まちづくりセンター

7 久佐まちづくりセンター

18 美又まちづくりセンター

和田公民館 27 旭 27 12 今市まちづくりセンター

10 木田まちづくりセンター

10 和田まちづくりセンター

15 都川まちづくりセンター

13 市木まちづくりセンター

弥栄会館 31 弥栄 31 0 杵束まちづくりセンター

10 安城まちづくりセンター

三隅公民館 5 三隅 5 6 三隅まちづくりセンター

6 三保まちづくりセンター

5 岡見まちづくりセンター

0 井野まちづくりセンター

12 黒沢まちづくりセンター

6 白砂まちづくりセンター

【参加人数】 【費用弁償】

地域 R元.10 R5.5 前回比 令和5年5月

浜田地域 39 35 90% 145,817円

金城地域 24 60 250% 増金額 81,437円

旭地域 27 60 222% 増加率 226%

弥栄地域 31 10 32%

三隅地域 5 35 700%

合計 126 200 159%

令和元年10月

64,380円
⇒

弥栄

三隅

10

35

浜田 39

浜田

金城

旭

35

60

60



は
ま
だ
市
民
一
日
議
会

あ
な
た
の
考
え
を
議
会
に
直
接
伝
え
る
こ
と
が
で
き
る
一
日
で
す
。

10 / 22（日）14:00 - 16:00
浜田市議会本会議場（浜田市役所 ５階）

新型コロナウイルス感染症拡大防止

対策を実施しています。

定 員 10人

申し込み締切 令和5年9月13日 (水) 17:00必着

お問い合わせ 浜田市議会議会事務局 (担当 :村山）

申し込み方法

裏面の申し込み用紙に必要事項を明記の上、議会事務局に持参、

メール、ファクス、郵送のいずれかでお申し込みください。

〒697-8501 浜田市殿町1番地

浜田市議会議会事務局「はまだ市民一日議会」係

E-mail gikai@city.hamada.lg.jp Tel  0855-25-9800 Fax  0855-22-6765

●初めての方を優先します。●応募者多数の場合は抽選により発言者を決定しま

す。●発言者決定は郵送にてお知らせします。●応募は1人1件、1つの発言テーマ

に限ります。●複数の応募があった場合は原則1件目に受理したものを採用します。

●申し込みは発言者が行ってください●詳細な注意事項は市議会ホームページをご

確認ください。

主催 浜田市議会

昨
年
に
引
き
続
き
、
第
３
回
を

開
催
す
る
こ
と
と
な
り
ま
し
た
。

第
２
回
目
は
９
名
の
方
に
ご
参

加
い
た
だ
き
、
ご
意
見
を
伺
い

ま
し
た
。
市
民
の
皆
さ
ん
と
向

き
合
う
場
と
し
て
大
き
な
成
果

が
あ
り
ま
し
た
。

い
た
だ
い
た
ご
意
見
は
、
政
策

提
言
な
ど
を
は
じ
め
と
す
る
議

会
活
動
の
充
実
に
つ
な
げ
て
い

き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

ご
自
身
の
暮
ら
し
を
通
じ
た
視

点
や
改
善
策
を
ぜ
ひ
お
聴
か
せ

く
だ
さ
い
。

ご
応
募
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

詳細はこちら▼

第3回



発言者氏名（ふりがな） ：

年齢 ：

住所 ：

職業 ：

電話 ：

メール ：

申し込み用紙

■お申し込みに関する注意事項
・未成年の方が発言される場合、保護者の方なども一緒に登壇していただけます。

・発言に際し、パソコン、スマートフォンなどの機器の使用はできません。

・応募の際にいただく個人情報は、実施に関する連絡などに使用します。

・報道機関に対して、事前に発言テーマなどの情報提供をする場合があります。

また、当日の発言の撮影を許可するため、ご了承の上、ご応募願います。

・当日の様子をYouTubeで公開し、市議会だよりへ写真掲載することなどにご了承願います。

・当日は議員、発言者、傍聴者、報道機関などに対し、発言者の氏名及び発言テーマを記載

した資料を配布します。

・手話通訳などの配慮の必要がある場合は、10月5日までにご連絡ください。

・発言者以外の方（ご家族、ご友人など）で同行者がいる場合は、傍聴席でご覧いただけます。

・記入に不備がある場合は、内容確認のため、ご連絡させていただきます。

発言テーマ ：

発言内容：



ぎかいポストに寄せられた意見等対応報告 

議会広報広聴委員会 

意見 対応経過及び結果 

井戸端会議は地域住民のみの参加にされたほうが良

いと思います。井戸端会議そのものの意味もあまり

ないように感じました。旭の事がわかっている方に

来ていただきたかったです。 

 

 

 

 

 

 


